



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202-8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: mahoneyhr@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නව ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානය කොළඹදී විවෘත වේ

2022 සැප්තැම්බර් 29, කොළඹ: නව එ.ජ. තානාපති කාර්යාල ගොඩනැගිල්ලට මාරු වූ කොළඹ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානය (American Center) වැඩසටහන්වලට සහභාගිවන අය සඳහා අද දින නැවතත් විවෘත කරන ලදී.

විවිධ සමාරම්භක උත්සවයක් පවත්වා පුස්තකාල සාමාජිකයින්, තරුණ සංසද (Youth Forum) සාමාජිකයින්, පෙර පැවති සහ දැනට ක්‍රියාත්මක වැඩසටහන්වලට සහභාගිවන්නන් මෙන්ම වැඩසටහන් ක්‍රියාත්මක කරන හවුල්කරුවන් මෙම නවීකරණය කරන ලද නව ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයට පිළිගන්නා ලදී. අනාගතයට පිය තබන්නට ශ්‍රී ලාංකික තාරුණ්‍යයට අවශ්‍ය කරන මෙවලම් සපයාදීමේ අදහසින්, කොළඹ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානය, පුස්තකාලයක් සහ වැඩසටහන් සඳහා අවකාශයක් ලෙස ක්‍රියාත්මකවීමේ සිට සහයෝගීතා ඉගෙනුම සහ ඩිජිටල් අවකාශයේ සම්බන්ධවීම සඳහා මෙන්ම අතරා යථාර්ථය (virtual reality) හා 3D මුද්‍රණය වැනි නවීන තාක්ෂණයෙන් සජීවී ස්ථානයක් ලෙස ක්‍රියාත්මකවීම දක්වා තම මූලික අවධානය විතැන් කර තිබේ.

ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයේ ඉංග්‍රීසි භාෂා පුහුණුව, ප්‍රසිද්ධ කථනය, ව්‍යවසායකත්ව සංවර්ධනය, කේතීකරණය, වෙබ් සංවර්ධනය, මාධ්‍ය සාක්ෂරතාවය, විද්‍යාව, තාක්ෂණය, ඉංජිනේරු විද්‍යාව, කලා සහ ගණිතය (STEAM) වැනි වැඩසටහන් සහ තවත් බොහෝ දේ සඳහා සහභාගිවන්නන්ට ඉදිරියටත් කිසිදු වියදමක් නොදරා සම්බන්ධ විය හැකිය. එමෙන්ම ඉදිරියටත් එය ශ්‍රී ලංකාවේ තරුණ තරුණියන්ට, විශ්වවිද්‍යාල සිසුන්ට සහ එක්සත් ජනපදයේ මිතුරන්ට තොරතුරු වෙත ප්‍රවේශ විය හැකි, අදහස් ප්‍රකාශ කිරීමේ නිදහස සැමරෙන, සහ එක්රැස් වීමේ නිදහසට සහාය දක්වන අවකාශයක් ලබා දෙනු ඇත.

උත්සව අවස්ථාවට සම්බන්ධ වී ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයේ සාමාජිකයින් සමගින් කථාබහ කළ ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති ජූලී වංග් මහත්මිය මෙසේ අදහස් පල කළාය.

“වසර තුනක් තිස්සේ වැඩසටහන්වලින් බහුතරයක් වර්චුවල් ක්‍රමයට ක්‍රියාත්මක කිරීමෙන් පසුව, අදහස් පලකිරීමේ නිදහස සහ හුවමාරුව යන සම්ප්‍රදායන් මේ සුන්දර සහ නවීන අවකාශයේ එක්වී ඉදිරියට ගෙනයාමට ලැබීම ගැන මගේ කණ්ඩායමත් මමත් කෘතඥ වනවා. ඉදිරි සති, මාස සහ වසරවලදී නව සහ පැරණි මිතුරන් සිහින, වැඩසටහන් සහ අර්ථවත් හා තෘප්තිමත් අනාගත එක්ව නිර්මාණය කිරීම සඳහා මෙම අවකාශය තුළ එකට එකතු වනු ඇතැයි මා බලාපොරොත්තු වනවා.”

“එක්සත් ජනපදයත් ශ්‍රී ලංකාවත් මිතුරන් සහ හවුල්කරුවන් බව මා නිතරම කියනවා. අප දෙරට, පොදු වටිනාකම් සහ පොදු ඉතිහාසය සහිත රාජ්‍යයන්,” වංග් තානාපතිතුමිය තවදුරටත් සඳහන් කළාය. “මෙය සියළු ශ්‍රී ලාංකිකයින්ට අභියෝගාත්මක සමයක්, නමුත් එක්සත් ජනපදය අඛණ්ඩව ශ්‍රී ලාංකික ජනතාව, අපේ ද්විපාර්ශවික සම්බන්ධතාවයේ වැදගත්කම, සහ අපේ පොදු අනාගතය වෙනුවෙන් ආයෝජන කරනවා. ඒ හවුල්කාරීත්වය, මිත්‍රත්වය සහ අනාගතය වෙනුවෙන් කරන ඒ ආයෝජනය සඳහා මේ පුස්තකාලය හොඳම උදාහරණයක්!”

එහි 73 වසරක ඉතිහාසය තුළ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානය ඇමරිකා එක්සත් ජනපදය සහ ඉන් ඔබ්බට තොරතුරු සොයා පැමිණි ශ්‍රී ලාංකිකයින් දහස් ගණනක් පිළිගෙන තිබේ. අංක 44, ගාලු පාර ලිපිනයේ පිහිටි ඓතිහාසික ශ්‍රී රමා ගොඩනැගිල්ලට මාරු වීමට ප්‍රථම ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානය පිහිටා තිබුණේ මල් පාරේ ගෝල්ෆේස් කෝට් හි ය. කාලය ගතවීමත් කොළඹ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයෙන් ක්‍රියාත්මක කෙරෙන වැඩසටහන් හා ක්‍රියාකාරකම් වඩාත් පුළුල්වීමත් සමගින් එම මධ්‍යස්ථානය එහි වත්මන් ස්ථානය වන නව එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාල පරිශ්‍රය වෙත ගෙන එන ලදී.

කොළඹ ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථානයට පැමිණීම හෝ එමගින් නොමිලයේ ක්‍රියාත්මක කරන වැඩසටහන් සම්බන්ධයෙන් වැඩි විස්තර ලබාගැනීම සඳහා කරුණාකර

<https://lk.usembassy.gov/education-culture/> සබැඳියෙන් එම මධ්‍යස්ථානයේ වෙබ් අඩවිය වෙත හෝ පහත දැක්වෙන සමාජ මාධ්‍ය වෙත යොමු වන්න-

Facebook: <https://www.facebook.com/AmCenterSL/> IG:

<https://www.instagram.com/amcentersl> email: amcentersl@state.gov